

Kdo nedluží, opět za popelnice ušetří

Na prosincovém zastupitelstvu města byla schválena novela obecně závazné vyhlášky č. 5/2015 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Aktualizace vyhlášky patří mezi každoroční povinnosti obce a nedlužící poplatníci budou i v roce 2019 od povinnosti hradit poplatek osvobozeni.

Více než 1000 dlužníků využilo danou možnost a vyrovnali do 30. září 2018 své dluhy, což společně s vymoženými exekucemi přineslo městské pokladně téměř 5 mil. korun. Zbývající dlužníky i touto cestou upozorňujeme, že v letošním roce již nebudou plošně rozesílány poštovní poukázky pro úhradu poplatku. Složenku pro úhradu poplatku za aktuální kalendářní rok, jakožto i pro úhradu starších dlužných období si poplatníci mohou vyzvednout na oddělení poplatků a pohledávek Odboru ekonomického Magistrátu města Karviné, budova C, ulice Karola Šliwky 50/8a, Karviná-Fryštát.

Úřad mezi svátky

Karvinský magistrát bude mezi Vánoce a Novým rokem úřadovat ve čtvrtek 27. prosince v čase 7:30 až 16:00 hodin – správní agendy v budově C, ulice Karola Šliwky 50/8a, Karviná-Fryštát, jiná pracoviště po předchozí domluvě.

V pátek 28. prosince je podatelna na budově C otevřena do 15:00 hodin, jiná pracoviště po předchozí telefonické domluvě do 13:00 hodin.

V pondělí 31. prosince se všechny budovy magistrátu uzavřou v 13:00 hodin, pokladny v budově C již v 10:00 hodin.



Foto: Miroslav Pawelek

Andělé rozsvítili vánoční strom na Masarykově náměstí



**Investice,
které nejdou
přehlédnout**

STRANA 2



**Město žije
předvánoční
atmosférou**

STRANA 5

KRÁTCE

Vánoční prázdniny
v mateřinkách

V období 27.–31. prosince 2018 bude přerušeno provoz mateřských škol. Provoz pro případné zájemce o předškolní vzdělávání po dobu vánočních prázdnin bude letos zajišťovat mateřská škola U modrého slona Základní školy a Mateřské školy Mendelova, ul. Slovenská 2872/22, Karviná-Hranice.

Povinnosti pejskaře

Magistrát města Karviné zaznamenal zvýšený počet stížností na majitele psů, kteří porušují ustanovení obecně závazné vyhlášky č. 8/2017, o zabezpečení čistoty a veřejného pořádku na území města Karviné. Připomínáme tedy povinnosti průvodce psa:

a) Vodit psa na veřejném prostranství na vodítku nebo s nasazeným náhubkem vyjma veřejných prostranství nacházejících se v lokalitách, kde je povolen volný pohyb psů (Staré Město – lokalita podél pravého břehu řeky Olše; Doly – lokalita v blízkosti ulice Slezské; Lázně Darkov – lokalita „V Dubinách“ a lokalita „Darkovský Dvůr“).

b) Mít psa na vodítku a s nasazeným náhubkem (pokud to anatomie psa dovoluje) na náměstích, letních a restauračních zahradách.

Kontrolu dodržování vyhlášky provádí strážníci Městské policie Karviná. Na společnou a nerozdílnou zodpovědnost majitele zvířete a osoby, které bylo zvíře svěřeno, pamatuje i občanský zákoník. Nabádáme proto k ohleduplnosti, nejen úklid po svém psovi patří k základní slušnosti.

Podpořte sakurovou
alej svým hlasem

Již posedmě můžete hlasovat v celorepublikové anketě Alej roku. Spolek Amika se jejím prostřednictvím snaží upozornit na význam alejí a stromořadí v tradiční krajině České republiky. Rozkvétá sakurová alej na třídě 17. listopadu je v tomto ročním období jen pěknou vzpomínkou, ale určitě stojí za to ji v anketě podpořit. Svůj hlas můžete naši ozdobě jihovýchodního příjezdu do města dát až do 4. ledna 2019 na www.alejroku.cz. Po odeslání hlasovacího formuláře je nezbytné hlasování ještě potvrdit e-mailem.

Třeba i díky vašim hlasům získáme po čtyřech letech titul alej roku a dáme tak opět o krásách našeho města vědět zbytek naší země. Autorem letošní nominace i zveřejněného snímku aleje je fotograf karvinských krás pan Zdeněk Smitšik.



Vodní toky, školy i oprava hřbitova

Široký záběr Odboru majetkového Magistrátu města Karviné

Olšinský náhon bezpečnější

Oprava propustku Olšinského náhonu poblíž jízdrny na ulici Olšiny spojující Karvinou-Staré Město s Petrovicemi u Karviné je ukončena. Nevyhovující čela původního propustku byla vybourána. Nátoková i odtoková strana objektu byly rozšířeny a vysvahovány, díky čemuž nebylo nutné osazovat nové zábradlí. Aby bylo zabráněno poškozování objektu v důsledku podemlání vodou, bylo samotné nátokové i odtokové ukončení propustku zpevněno kamennými kostkami uloženými do betonového lože.

Spolkový dům bez bariér

V prostorách Spolkového domu, který na ulici U Hřiště v Karviné-Ráji využívají ke svým aktivitám členové místních spolků, bylo nově vybudováno bezbariérové WC. Město se podobnými úpravami snaží zajistit lepší komfort i pro osoby s omezenou schopností pohybu.

Centrální hřbitov důstojnější

Na podzim roku 2018 byly z velké části zrekonstruovány zpevněné plochy na Centrálním hřbitově v Karviné-Ráji. Novou zámkovou dlažbu před hlavními vstupem a obřadní síní doplnily sadové úpravy a výměna stávajícího mobiliáře. Na všech



budovách v areálu hřbitova došlo k výměně klempířských prvků a k očištění fasád, vyčištěny byly rovněž zákrytové desky na zídkách lemujících již opravené plochy. Ke zlepšení celkového stavu místa posledního odpočinku přispějí i opravy spojujících chodníků, které jsou nyní v plánu.

Odborné učebny
základních škol

V listopadu 2018 byly dokončeny rekonstrukce odborných učeben na vybraných základních školách. Jednalo se zejména o rekonstrukci jazykových učeben ZŠ a MŠ

Borovského a ZŠ a MŠ Školské, modernizaci přírodovědné učebny ZŠ a MŠ Cihelny a ZŠ a MŠ U Studny či nové prostředí v učebnách řemeslných oborů a rukodělných prací ZŠ a MŠ Prameny a ZŠ a MŠ U Lesa. Současně se pamatovalo na bezbariérovost úprav, včetně sociálního zařízení pro imobilní žáky. Všem žákům příjemný výuku nový nábytek, moderní školní pomůcky a IT vybavení. V základních i mateřských školách byly v rámci projektu provedeny nové datové sítě. Zrekonstruované prostory jsou přizpůsobeny individuálním potřebám jednotlivých škol, čímž dojde ke zkvalitnění zejména praktické výuky.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Projekty „ITI – Rekonstrukce odborných učeben ZŠ a MŠ Borovského, ZŠ a MŠ Cihelny a ZŠ a MŠ Školská“ a „ITI – Rekonstrukce odborných učeben ZŠ a MŠ Prameny, ZŠ a MŠ U Lesa, ZŠ a MŠ U Studny v Karviné“ byly spolufinancovány Evropskou unií.

Lesopark Dubina se viditelně změnil k lepšímu



LESOPARK je na svých vstupech stylově označen. Ve stejném duchu je i několik posezení zvoucích k relaxaci.



CHODNÍKY z minerálního betonu a přírodního kameniva či nové mostky nabízí návštěvníkům lepší komfort.



Dodržování nočního klidu rozhodne

Zastupitelé Karviné schvalovali v pondělí 10. prosince na svém 2. zasedání změnu vyhlášky, která by vybraným hudebním klubům nařídila ukončit provoz ve 23 hodin kvůli dlouhodobému rušení nočního klidu. Konkrétně šlo o klub Alabama v Karviné-Mizerově a Bucanero (jde o bývalý klub Harlekýn nebo také Xmax) v Karviné-Novém Městě.

Kvůli tomu do sálu obchodně podnikatelské fakulty zamířilo více lidí než obvykle. Šlo o obyvatele domů v blízkosti Alabamy, členy Sdružení vlastníků jednotek, které hluk a vytříznosti dlouhodobě v nočních hodinách trápí, a také skupinu návštěvníků klubu Alabama v čele s majitelem Vladislavem Němcem, jež se změna vyhlášky přímo týkala.

Zastupitelům byly předloženy obrazové záznamy, které názorně vykreslovaly noční dění před podnikem. Vulgárně pokřikující návštěvníci, hloučky opilých lidí, rvačky a vytříznosti. „Situaci před Alabamou jsme monitorovali od 14. září 2017, byla neúnosná. Na tomto místě jsme zasahovali od té doby více než 420x,“ popsal situaci ředitel MP Karviná Petr Bičej.

Primátor Karviné zdůraznil, že v žádném případě nechce, aby se hudební klub zavíral nebo rušil, zároveň si byl vědom povinnosti zajistit ve městě pořádek a právo obyvatel města na noční klid. „Ti lidé, kteří tam bydlí, tak jsou chudáci, protože se tam ve dvě, tři, čtyři ráno nevyspí. My jsme vyhláškou dali fotbalovou terminologií Alabamě „žlutou



kartu‘ a buď se majitel Alabamy a lidé, kteří tam chodí, vzpamatují, nebo budou mít omezenou provozní dobu do 23. hodiny. Od nás také zazněl návrh, aby majitel podnik přestěhoval do oblasti mimo panelovou zástavbu, například do volných prostor u letního koupaliště místo bývalé Tequily,“ vysvětlil primátor Karviné Jan Wolf (ČSSD).

Provozovatel a majitel klubu Alabama Vladislav Němec ujistil zastupitele, že už podnikl kroky, které situaci před Alabamou zklidnily. Jeho slova ředitel Městské policie Karviná Petr Bičej také potvrdil. „Situace před Alabamou se v poslední době extrémně zlepšila, lidé se tam nesrocují, jsou uvnitř provozovny. Je to v podstatě to, co jsme po majiteli chtěli už v lednu letošního roku,“ řekl Bičej.

Zástupce sdružení vlastníků jednotek Rostislav Doleček po debatě s primátorem města souhlasil s tím, aby se opatření majitele Alabamy vyzkoušela do dubna. „Na poslední chvíli jsme se dohodli s panem Dolečkem. Byli jsme připraveni na to, že ta provozní doba bude snížena, nicméně majitel Alabamy a návštěvníci dostali díky občanům dotčených domů druhou šanci, a to do dubna příštího roku. V březnu se zastupitelé sejdou a vyhodnotí, zda opatření majitele klubu jsou dostačující. Pokud ne, provozní doba v podniku bude snížena na 23. hodinu, pokud tam klid bude, zkušební dobu prodloužíme o další měsíce. Majitel Alabamy tak bude pod neustálým tlakem, aby noční klid dodržel,“ uzavřel primátor. Stejně se bude postupovat i v případě klubu Bucanero.

Jak to vidí primátor

Vážení spoluobčané,



už jen pár dní zbývá do konce letošního roku a někteří z nás možná budou při silvestrovské půlnoci a vítání nového roku 2019 přemýšlet o tom, co všechno uplynulý rok přinesl a vzal, co se v našich životech podařilo a naopak.

Bilancovat budu i já, a to nejen v soukromé rovině, ale i v té pracovní. Máme za sebou docela hektický rok, jsem však přesvědčen, že z pohledu chodu města byl poměrně úspěšný. Těší mě, že se podařily všechny investiční akce, opravy cest, chodníků, dětských hřišť nebo že práce na rekonstrukci domu Kosmos jdou podle plánu.

Letos Karviná slavila výročí 750 let, oslavy to byly velkolepé a velký dík patří všem organizacím a lidem, kteří je pro vás v různých měsících připravovali a realizovali.

Podařilo se nastartovat mnoho projektů, které v budoucnu Karviné pomohou změnit její image a posunou ji dál, zde jsme však na začátku dlouhé a nelehké cesty. Myslím si, že se velmi povedl program rozsvícení stromu, který navodil příjemnou vánoční atmosféru.

Jako každý rok naše město perfektně reprezentoval ve světě Permonik, což se stalo v podstatě tradicí, a stejně tak se o skvělou propagaci postarali sportovci, jako třeba karvinští házenkáři, kteří získali titul mistra extraligy 2017/2018.

Ne vždy však o Karviné bylo psáno pozitivně, například v průzkumu o spokojenosti života obyvatel, kdy nám udělili předposlední příčku – dle mého názoru absolutním neprávem. O to však větší zadostiučinění se našemu městu dostalo, když Karvinská hornická nemocnice dostala ocenění za nejlepší nemocnici v oblasti spokojenosti pacientů. Takové zprávy budu sdílet s potěšením. Byl bych rád, aby se i k vám o vánočních svátcích a Štědrém dni dostávaly jen pozitivní a radostné věci a aby se vám podařilo optimismus a dobrou náladu udržet i po celý další rok.

Milí Karviňáci, chtěl bych vám jménem svým i kolegů z klubu zastupitelů ČSSD popřát klidné a pohodové prožití vánočních svátků v kruhu vašich blízkých, abyste si odpočinuli a načerpali sílu do nadcházejícího roku 2019. Závěrem mi dovoluji vás pozvat na novoroční ohňostroj, který bude v úterý 1. ledna v 18.30 na prostranství pod zámkem Fryštát. Těším se na vás i na vše, co nás v Karviné příští rok čeká.

S úctou
Jan Wolf

PŘÁNÍ MAGISTRÁTU A KLUBŮ ZASTUPITELŮ MĚSTA KARVINÉ OBČANŮM

PhDr. Roman Nogol, MPA
tajemník MMK



Vážení občané města Karviné, dovoluji mi jménem kolegů a kolegyně z Magistrátu města Karviné vám popřát příjemné prožití vánočních svátků.

Kromě zdraví a osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2019 vám také přeji příjemné a klidné projednání vašich záležitostí na našem magistrátu.

MUDr. Martin Gebauer
ANO 2011



Krásný advent všem, opět je zde konec roku, období bilancování roku uplynulého a plánování roků budoucích. Je čas vůně purpury, hřebíčku či skořice.

Také čas shonu za dárky a laskomninami. Zastavme se a zpomalme. Sečkejme se s těmi, kteří nám jsou blízcí, a dejme sobě navzájem vědět, že jsme zde pro ně. Vlídny pozdrav a úsměv nic nestojí a dokáže rozjasnit nejednu tvář. Vzpomeňme na ty, se kterými již být nemůžeme. O to více si važno těch, se kterými být můžeme. Symbolicky připijím na zdraví Vás všech a ze srdce přeji štěstí v rocích budoucích.

Ing. Miroslav Hajdušík, MBA
KSČM



Vážení spoluobčané, rád bych vám za klub zastupitelů KSČM popřál klidné vánoční svátky plné rodinné pohody. Do nového roku vám přeji hodně

zdraví, štěstí, lásky a osobních i pracovních úspěchů.

Mgr. Andrzej Szyja
Karvinská koalice



Přeji všem lidem dobré vůle, především Vám, milí Karviňáci, pokojné prožití Vánoc, mnoho štěstí uprostřed svých blízkých, opravdovou pohodu, klid a relaxaci. K tradici Vánoc dárky. Přeji Vám radost z obdarování i obdarovávání druhých. Do nového roku pak přeji všem novou energii, úspěch, pevné zdraví a také optimismus, který nám mnohdy chybí. Ať jsme opravdovým přínosem pro své blízké, pro okolí, pro spolupracovníky a také v neposlední řadě pro naše město. Přeji Vám také dobré mezilidské vztahy.

Martin Bojko
SPD Tomio Okamura



Vážení spoluobčané, jménem klubu SPD Tomio Okamura vám přeji krásné prožití vánočních svátků v kruhu rodinném. Do nového roku vykročíte zdraví, spokojení, a pokud vám rok 2018 přinesl nějaké starosti, přeji vám, ať je pro vás nadcházející rok lepší ve všech aspektech. Zároveň vás chci požádat o krátké zamyšlení, jak bychom mohli všichni přispět k tomu, aby bylo naše krásné město tím nejlepším místem k žítí.

Petr Letocha
Piráti a Starostové



Vážení spoluobčané, Za Piráty a Starosty Vám přeji společně se Zuzkou Kluusovou do nového roku zdraví, štěstí a spokojenost, ale také chuť měnit věci k lepšímu a s pokorou přijímat to, co se nám změnit nedaří. Zatím...

NOVÉ ZASTUPITELSTVO



Představujeme vám nové zvolené funkcionáře města a seznamy radních a zastupitelů města Karviné pro volební období 2018–2022.

Všem zvoleným zastupitelům byla zřízena e-mailová adresa ve tvaru jmeno.prijmeni@karvina.cz.

11 ČLENŮ RADY MĚSTA KARVINÉ

Jan Wolf (ČSSD)
Lukáš Raszyk (ČSSD)
Miroslav Hajdušík (KSČM)
Andrzej Bizoń (ČSSD)
Vladimír Kolek (ANO 2011)
Blanka Dadoková (ČSSD)
Zdeněk Vojkůvka (ČSSD)
Dalibor Závacký (ČSSD)
Radim Slíva (ČSSD)
Karel Wiewiórka (KSČM)
Martin Gebauer (ANO 2011)

41 ZASTUPITELŮ MĚSTA KARVINÉ (řazeno abecedně)

Naděžda Antalová (KSČM)
Lubica Balvarová (ČSSD)
Antonín Barák (ANO 2011)
Andrzej Bizoń (ČSSD)
Martin Bojko (SPD)
Blanka Dadoková (ČSSD)
Wiesław Farana (Karvinskakoalice.cz)
Vladimír Franta (ANO 2011)
Martin Gebauer (ANO 2011)
Žaneta Gebauerová (ANO 2011)
Miroslav Hajdušík (KSČM)
Jiří Holovka (SPD)
Petr Hort (ČSSD)
Jaroslav Hudeček (ČSSD)
Iveta Hudziertzová (ANO 2011)
Aleš Hujík (ČSSD)
David Jelínek (ČSSD)
Zdeněk Jelínek (ČSSD)
Petr Juras (Karvinskakoalice.cz)
Zuzana Klusová (Piráti a Starostové)
Vladimír Kolek (ANO 2011)
Zdeňka Kuczková (ANO 2011)
Bohdan Kuřa (SPD)
Kamil Kuchejda (ČSSD)
Petr Letocha (Piráti a Starostové)
Petr Mikula (ČSSD)
Libor Olajec (ČSSD)
Radek Orszulik (KSČM)
Tomáš Pavlíček (ANO 2011)
Miloslav Pawlička (ČSSD)
Antonín Petráš (KSČM)
Radek Podstawka (ANO 2011)
Lukáš Raszyk (ČSSD)
Radim Slíva (ČSSD)
Stanislav Sobel (ČSSD)
Andrzej Szyja (Karvinskakoalice.cz)
Marcela Tomková (ČSSD)
Zdeněk Vojkůvka (ČSSD)
Karel Wiewiórka (KSČM)
Jan Wolf (ČSSD)
Dalibor Závacký (ČSSD)

PRIMÁTOR JAN WOLF (ČSSD)



Jan Wolf je rodák z Karviné, narozený v roce 1968. Je ženatý, má dvě děti. Vystudoval Vysokou školu báňskou, fakultu ekonomickou. V roce 1994 začal pracovat v bankovníctví, kde zůstal až do roku 2006. Poté se stal náměstkem primátora, tuto funkci vykonával 11 let, od roku 2018 je primátorem Karviné. „Role primátora je

určitě jiná než předchozí role náměstka. Zastupuji město navenek, jedním s lidmi, institucemi a ta zodpovědnost je trochu jiná. V rámci kompetencí mi zůstala ekonomika, rozpočet města, přibyla mi městská policie a průřezově celý úřad, který jako primátor musím řídit. Je to více různorodá práce, náročnější, ale jsem rád, že to můžu dělat, a věřím, že to bude mít do budoucna nějaký efekt,“ řekl primátor. Co by rád primátor do budoucna změnil a o co se bude pokoušet,

je pohled Prahy na město, jako je právě Karviná. „Myslím, že Karviná by měla být jinak hodnocena ve vztahu ke státním institucím, tam cítím deficit. Dneska se snažíme ať už s ministerstvy, státními, nebo krajskými institucemi, aby na Karvinou bylo pohlíženo jinak, protože stát má obrovský dluh vůči Karviné. To je město, kde se spoustu let těžilo uhli a odváděly miliardy na daních. Je potřeba, aby se Praha začala na regiony, které jsou dál od Prahy, dívat jinak,“ uzavřel primátor.

NÁMĚSTEK PRIMÁTORA LUKÁŠ RASZYK (ČSSD)



Současný náměstek primátora Lukáš Raszyk oslavil letos 38. narozeniny. Vystudoval na obchodně podnikatelské fakultě obor finance a pracoval jako obchodní manažer. Zajímá se o evropské fondy a dotace. V roce 2006 byl zvolen do zastupitelstva města jako předseda klubu za sociální demokracii a byl členem finančního výboru. Od roku 2010 pracuje ve funkci ná-

městka primátora města. V kompetenci měl dotace, rozvoj města a komunální služby. V tomto třetím volebním období mu přibýly i investice. „Částečně jsem se tomu věnoval už v tomto posledním roce, kdy se pan Wolf stal primátorem, agendu mi předal. Řekl bych, že jsem se zaučil, a teď v tom budu pokračovat,“ řekl náměstek primátora. Podílet se bude i na hlavních strategických rozvojových plánech, mezi které patří projekt Karviná všemi deseti. „Pak mám na starosti komunální služby, sem patří úklid

města, odpady, opravy silnic a podobně, a k tomu investice většího charakteru, jako třeba teď probíhající oprava ulice Lázeňské, Karola Šliwky, a projekty, které plánujeme, například krytý bazén, ulice Žižkova, kterou budeme dokončovat, a podobně,“ dodal.

Práce na rozvoji města Lukáše Raszyka stále naplňuje a baví. „Je to pořád něco nového, samozřejmě že se vyskytují i věci, které nejsou vždy úplně příjemné, ale já jsem bojovník a vždycky se s tím snažím úspěšně poprat,“ uzavřel náměstek.

NÁMĚSTEK PRIMÁTORA ANDRZEJ BIZOŃ (ČSSD)



Padesátiletý Andrzej Bizoń pochází z Karviné, vystudoval pedagogickou fakultu v Ostravě, obor zeměpis – tělesná výchova, byl pedagogem a zástupcem ředitele elokovaných tříd českotěšínského gymnázia s polským jazykem v Orlové a Karviné a v posledních letech ředitelem Polského gymnázia v Českém Těšíně. Pracoval i deset let v soukromém sektoru. Ve své kompetenci bude mít školství, kulturu a sport. „Je to pro mě velká výzva. Školství je mi dáno, s ním je spjatá i kultura, protože veškeré

akce, které se dějí ve školství i výchovném procesu, jsou úzce propojeny právě s kulturou. I sport mi je velice blízký, protože jsem sportovec, a i když léta přibývají, tak se zapojuji do různých sportovních aktivit,“ řekl náměstek primátora. Na práci pro Karvinou se těší, důvěru, kterou dostal při letošních komunálních volbách, chce splatit svou práci ve prospěch města a zúročit všechny své nabyté zkušenosti z předchozích let práce ve školství a soukromém sektoru. „Byl bych spokojen, kdyby nám školy i nadále vzkvétaly, aby měli učitelé výborné podmínky pro práci s mladou generací, to je ta nejlepší investice do budoucnosti.

V kultuře se toho děje mnoho v našem městě, chtěl bych však, aby se nám nepřekrývaly některé akce, aby si občané mohli sáhnout na veškeré dění, které tady je. A co se týče sportu, tak i když Karviná co do počtu obyvatel není největším městem v ČR, tak má výborné sportovce – vzpomeňme např. házenkáře, fotbalisty, judisty, plavce, florbalisty a další, k tomu aktivní širokou veřejnost, která také potřebuje prostor pro svou činnost. Já budu jen rád, aby díky podpoře města byly podmínky pro sport na takové úrovni, které zaručí dosahování úspěchů a spokojenosti sportovců,“ uzavřel náměstek.

NÁMĚSTEK PRIMÁTORA MIROSLAV HAJDUŠÍK (KSČM)



Náměstek primátora Miroslav Hajdušík má 34 let, žije v Karviné, vystudoval Mendelovu zemědělskou a lesnickou univerzitu v Brně. Je ženatý, má dvě děti. Funkci náměstka primátora bude vykonávat druhé volební období. „V minulém volebním období jsem měl na

starost sociální služby, majetek a územní plán. V novém volebním období budu mít v kompetenci sociální oblast, tedy všechny sociální služby v Karviné nejen vzhledem k dotacím, ale také ty, které zřizuje přímo město. Dále oblast životního prostředí a také krizové řízení. U krizového řízení budu mít na starosti všechny složky záchranného systému. Při mimořádných událostech budu v pohotovosti, mým úko-

lem bude podílet se na organizaci práce při zvládnání těchto potíží,“ vysvětlil náměstek primátora. A jaké má náměstek primátora Miroslav Hajdušík plány a vize na příští období? „V předešlých čtyřech letech jsme udělali opravdu spoustu práce a já bych chtěl další čtyři roky tuto práci rozvíjet a navázat na ni. Obrovskou výzvou bude samozřejmě bytový dům Kosmos,“ uzavřel náměstek.

NÁMĚSTEK PRIMÁTORA VLADIMÍR KOLEK (ANO 2011)



Vladimír Kolek má 59 let, pochází z Karviné, je ženatý, má tři děti. Po vystudování elektrotechnické školy v Ostravě pracoval více jak dvacet let v soukromém sektoru. Po komunálních volbách letos na podzim se stal náměstkem primátora, v kompetenci má hned několik oblastí. Tou důležitou je stavební úřad. „Stavební

úřad a územní plánování je významnou a nedílnou součástí života města. Občané hledají komfort užívání svého města a územní plán je jedním z nástrojů ke splnění jejich přání. Dále mám v kompetenci dnes populární a značně diskutované téma moderních technologií, tj. ICT služby, následují právní služby, majetek města, výjma bytového fondu a průmyslové zóny, silniční a železniční dopravu, energetiku, spolupráci s úřadem památkové péče a také spolu-

práci s komisemi rady města,“ vyjmenoval náměstek primátora. Každou oblast, kterou má Vladimír Kolek v kompetenci, chce vykonávat na sto procent. „Všechny ty kompetence se promítnou do ústředního motto, které má město na příští čtyři roky, a tím je Bezpečná Karviná a Karviná všemi deseti. Víím, že tomu dám maximum, a také věřím, že ten výsledek bude po těch čtyřech letech mého působení ve svěřených oblastech znát,“ dodal náměstek.

Předvánoční atmosféra v Karviné



ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY již po osmé. Foto: Milan Haluška



ROZSVÍCENÍ vánočního stromu. Foto: Milan Haluška



ANDĚLÉ ROZSVÍCILI vánoční strom. Foto: Miroslav Pawelek



4 LED STROM je novinkou letošních vánoč. Foto: Libor Pawlas



POEZIE při rozsvícení vánočního stromu. Foto: Miroslav Pawelek

KRÁTCE

Anděl Strážný jistí vaše nejbližší

V případě, že máte starost o své blízké, můžete se o ni podělit se zaměstnanci sociální služby tišňové péče Anděl Strážný, která provozuje 24 hodin denně zařízení opatřená červeným SOS tlačítkem. Tyto přístroje jsou určeny seniorům a zdravotně postiženým, kdy zajišťují domácí tišňovou péči o pasivnější klienty zdržující se v domácím prostředí, ale také o ty aktivnější, kteří ocení mobilní tišňovou péči v rámci celé ČR. Více informací o službě, která je součástí komunitního plánování našeho města, najdete na www.andelstrazny.eu, info@andelstrazny.eu a tel. 487 883 136.

Od ledna parkoviště opět za úhradu

V souvislosti se zprovozněním zrekonstruované komunikace ulice Karola Šliwky v Karviné-Fryštátě upozorňuje Odbor komunálních služeb Magistrátu města Karviné všechny řidiče, že od 1. ledna 2019 budou opět zpoplatněna parkoviště u obchodního domu PRIOR a u budovy B magistrátu.

Poradenství ČOI

Také v roce 2019 pořádá Česká obchodní inspekce, ul. Provozní 1, Ostrava-Třebovice, tel. 596 964 675, poradenské dny v Karviné. Své dotazy můžete přijít řešit 10. ledna, 14. února, 14. března, 11. dubna, 9. května, 13. června, 12. září, 10. října, 14. listopadu a 12. prosince, vždy od 8:30 do 14:00 hodin, na Obecní živnostenský úřad – živnostenské oddělení Odboru správního Magistrátu města Karviné, budova C, ul. Karola Šliwky 50/8a, Karviná-Fryštát.

Pomoc bez bariér, bez hranic

V měsíci říjnu 2018 probíhal tradiční 16. ročník mezinárodní konference Bez bariér – Bez hranic. Návštěvníci setkání sociálních podniků v Ostravě si mohli prohlédnout produkty a služby nabízené těmito podniky a také s nimi navázat spolupráci. Jako každý rok na závěr konference byly obdarovány vybrané hendikepované děti z jednotlivých spolupracujících měst. Za Karvinou to byla patnáctiletá studentka Lenka Krainová. V doprovodu maminky převzala na karvinské radnici z rukou předsedy spolku Trianon Viliama Šuňala tablet. „Aktivity Trianonu přispívají k rozvoji občanské společnosti a trvale udržitelnému rozvoji příhraničního regionu. My s nimi spolupracujeme už několik let. Jsem rád, že tato nezisková organizace se stará právě o hendikepované. A i do budoucna budeme s tímto spolkem spolupracovat, abychom co nejvíc těchto potřebných lidí obdarovávali,“ říká náměstek



Miroslav Hajdušik (KSČM), který za město přidal Lence jako pozornost několik poukázek do obchodů s oblečením.

Červený kříž ocenil přes stovku dárců krve

Celkem 112 dárců ocenil Český červený kříž Karviná společně se zástupci vedení měst Karviné, Havířova a Orlové v obřadní síni městského domu kultury. Za tuto záslužnou a nenahraditelnou činnost obdrželi dárci zlaté plakety doktora Jánského a Zlaté kříže III. třídy.

„Dárců krve je třeba si vážít, proto je Český červený kříž historicky oceňuje, bez nich by nebylo spousta zachráněných životů. Je to důležité obzvláště v dnešní době, kdy se objevují soukromá krevní centra, která způsobují, že těch bezpříspěvkových dárců je čím dál méně,“ vysvětlil ředitel Oblastního spolku Českého červeného kříže Karviná Oldřich Gbelec. Oceněno Zlatým křížem III. třídy za 80 odběrů krve nebo plazmy bylo celkem 45 dárců, 17 z nich přímo z Karviné. Mezi nimi byla i Kamila Kršová. „Začala jsem darovat krev zhruba před 24 roky, a to kvůli tomu, že lidé krev potřebují. Třeba pro záchranu života po autonehodě nebo maminky po porodu, které krev potřebují. Mám z toho vždycky dobrý pocit, když odchá-

zím z transfuzní stanice,“ prozradila důvody darování krve oceněná dárnice Kršová.

Oceněno bylo i 67 dárců krve, včetně 35 z Karviné, kteří tuto nenahraditelnou tekutinu darovali 40x, a získali tak zlatou plaketu doktora Jánského. „Je strašně důležité tyto lidi oceňovat, protože dělají mnoho pro společnost a zvláště v dnešní době darovat krev bezpříspěvkově je opravdu vzácné. Někteří dárci, kteří zde byli, jsou tady už poněkoldikáté, a to je pro mě důkaz toho, že pro společnost dělají opravdu maximum,“ řekl náměstek primátora Miroslav Hajdušik (KSČM).

Dárcem krve se v dnešní době může stát prakticky úplně kdokoliv, pokud je zdrav a je mu více než 18 let. Stačí zajít na místní transfuzní nebo krevní stanici a podstoupit vstupní testy.

Prvodárci získávají za svůj úplně první odběr krve Kapku života, následně Český červený kříž oceňuje dárci za deset, dvacet, čtyřicet, osmdesát a více odběrů.

KRÁTCE

Padesát let filmové kvality v Karviné

Karvinský filmový klub si letos připomněl 50. výročí své existence. Krátká oslava a připomínka činnosti klubu proběhla v sále Regionální knihovny. „Filmové kluby začaly vznikat v šedesátých letech, definitivní podobu našemu klubu jsme dali v roce 1980, a to s dramaturgickým cílem dopřát lidem v Karviné filmy umělecky náročnější, kterým se říká artové,“ vysvětlil Rudolf Fiedler, předseda Filmového klubu v Karviné. Filmový klub a knihovna úzce spolupracují. „Některé knihy jsou zfilmovány, takže divák nebo čtenář si může tu knihu nejdříve přečíst a přijít do filmového klubu nebo opačně – prvně se na ni podívá v kině,“ dodala ředitelka Regionální knihovny Karviná Markéta Kukrehtová.

Přáním pana Fiedlera je, aby se kinosál regionální knihovny dočkal digitalizace. Knihovna v tomto podniká kroky a hledá finanční prostředky, aby se tak stalo a mohly se i tady promítat projekce, které digitalizaci vyžadují.

Didaktické pomůcky pomáhají hrou

Regionální knihovna Karviná zakoupila pro své dětské oddělení v Mizerově další nové didaktické pomůcky a hry. V regálech jich přibýlo 19, celkem jich mají čtenáři k dispozici přes 70. Tyto pomůcky a hry rozvíjí jemnou motoriku, logické myšlení a představivost dětí. Ke každé hře je návod v českém jazyce. Rodiče si je se svými dětmi mohou vyzkoušet a zahrát i přímo v knihovně. Didaktické hry a pomůcky nakoupila knihovna za finance z Ministerstva kultury ČR.

Regionální knihovna zaujala

Arteterapeutické dílny se těší u seniorek velkému zájmu

Arteterapeutické dílny, které pořádá Regionální knihovna Karviná ve spolupráci se statutárním městem Karviná a Nadací OKD, se staly již pojmem a mezi seniorkami se těší velké oblibě. O tom svědčí i to, že každá z realizovaných akcí byla zájemkyněmi obsazena již dlouho dopředu a zájem o ně neustále roste. V roce 2018 Středisko hudby a umění Regionální knihovny Karviná realizovalo celkem pět dílen. Zahájeny byly v dubnu, kdy se účastnice setkaly s výtvarnicí Janou Milanov. Ta je seznámila s prastarou technikou předení na kolovrátku. Dílny pokračovaly v červnu setkáním se známou karvinskou výtvarnicí Jiškou Gřeškovou. Účastnice této dílny s paní umělkyní malovaly zátiší s ovocem křídlovými pastely. Po prázdninách dílny v knihovně navštívil všem dobře známý spisovatel a výtvarník Stanislav Filip. Tato dílna byla poněkud netradiční. Účastnice společně s panem Filipem tvořily básně a také si vypoaslechly jeho vlastní poezii a tvorbu. V říjnu setkání pokračovala s Renatou Filipovou a výrobou obrázků z lepenek. Poslední aktivita tohoto projektu v listopadu byla relaxační a dekorativní kresba s výtvarnicí Veronikou Zvo-



nečkovou. Obrovský zájem o arteterapeutické dílny knihovnu samozřejmě zavazuje k tomu, aby připravila další i na rok 2019. „Jedná se o jeden z nejúspěšnějších projektů Regionální knihovny Karviná v posledních letech. Po dobu pěti let, kdy probíhá realiza-

ce dílen, se na pobočce v Karviné-Fryštátě vystřídaly již stovky nadšených seniorek a desítky významných umělců našeho regionu, kteří zde přijeli prezentovat svou práci a pomáhat tvořit nová díla,“ říká Denisa Rytířová, vedoucí Střediska hudby a umění.

Poslední letošní vítání nových občánků obrazem



STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ bude nové občánky vítat v obřadní síni MěDK Karviná i v roce 2019, konkrétně 20. ledna, 24. února, 24. března, 14. dubna, 19. května, 2. a 23. června, 22. září, 20. října, 24. listopadu a 15. prosince. Vždy vystoupí děti z karvinských školek a noví občánci dostanou dárečky. Zájemci by se měli ozvat alespoň 14 dní předem paní Ivaně Poláškové z Odboru školství a rozvoje magistrátu na tel. 596 387 488 nebo e-mail ivana.polaskova@karvina.cz.

SOUTĚŽ

Karvinský zpravodaj před objektivem

Soutěž Vyfoť se s Karvinským zpravodajem je zase tady. Tentokrát fotku zaslal mluvčí Magistrátu města Karviné Lukáš Hudeček z dovolené v Panamě. Snímek je nesoutěžní, ale v příštím roce soutěžíme dál. Budte vítězem dalšího vydání Karvinského zpravodaje právě vy. Stačí na e-mail zpravodaj@karvina.cz zaslát fotografii, na které hlavní roli hraje náš měsíčník. Už teď pro vás chystáme zajímavé výhry v podobě sportovních nebo kulturních zážitků.



Společnými silami pro čistší ovzduší

Topná sezona je tady aneb Nebud'me lhostejní k životnímu prostředí

Území našeho města patří mezi nejvíce urbanizované a průmyslové oblasti ve střední Evropě, kde dochází zejména v zimních měsících k překračování povolených hodnot polévatého prachu v ovzduší. Snažme se tedy společně, každý svým způsobem, přispět k čistšímu vzduchu, který všichni dýcháme.

Základem je provozování stávajícího zdroje znečišťování tak, aby se minimalizovalo vypouštění škodlivých látek do ovzduší. Ať už se jedná o kotel v rodinném domě, nebo zdroj znečišťování v rámci podnikatelské činnosti (dále jen zdroj), dodržujeme stanovené povinnosti. Předjeme tím vzniku dalšího zbytečného příspěvku znečištěnému ovzduší.

Má-li oprávněná osoba magistrátu důvodné podezření, že provozovatel zdroje porušil některou z povinností, písemně jej na tuto skutečnost upozorní a poučí jej o povinnostech provozovatele zdroje. Pokud se důvodné podezření opakuje, je kontrolující osoba oprávněna vstoupit do



DOMNÍVÁTE SE, že se ve vašem sousedství nachází zdroj, který není provozován v souladu se zákonnými povinnostmi? Oznamte tuto skutečnost prostřednictvím e-mailu kominy@karvina.cz oprávněným osobám karvinského magistrátu.

objektu vytápěného zdrojem za účelem kontroly dodržování povinností podle zákona. Vlastník nebo uživatel těchto prostor

je povinen umožnit kontrolujícímu přístup ke zdroji, jeho příslušenství a používaným palivům. K tomuto opatření přistupuje magistrát za předpokladu, že porušení nelze prokázat či vyvrátit bez provedení kontroly zdroje na místě samém. Takové kontroly zdroje se provádějí v rodinných domech, bytech nebo stavebních prostorech pro rodinnou rekreaci. Do prostor využívaných pro podnikatelskou činnost má kontrola pravomoc vstoupit bez předchozího upozornění.

Magistrát města Karviné v rozsahu své působnosti každoročně dozírá na dodržování ustanovení zákona o ochraně ovzduší. Z titulu této činnosti je oprávněn, pokud provozovatel zdroje neplní povinnosti stanovené tímto zákonem, uložit provozovateli pokutu a opatření ke zjednaní nápravy. Přispějme tedy raději společně minimalizaci znečišťování ze stávajících lokálních topenišť k čistšímu ovzduší v našem městě.

V souladu se zákonem o ochraně ovzduší je provozovatel stacionárního zdroje povinen dodržovat zejména tyto povinnosti:

- Uvádět do provozu a provozovat zdroj v souladu s podmínkami stanovenými zákonem a výrobcem zdroje.
- Dodržovat přípustnou tmavost kouře.
- Spalovat pouze paliva, která splňují požadavky na kvalitu paliv a jsou určena výrobcem zdroje. Za palivo nelze považovat materiál jako překližka, dřevotříska nebo natřené rámy oken a jiné lepené či povrchově ošetřené dřevo. Je rovněž zakázáno spalovat hnědé uhlí energetické, lignit, uhelné kaly a proplátky.
- Předkládat pověřeným osobám magistrátu na vyžádání informace o provozu zdroje.
- Provádět jednou za tři roky prostřednictvím odborně způsobilé osoby kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění a předkládat na vyžádání pověřeným osobám magistrátu doklad o provedení této kontroly.

Nové kontejnery zrychlí recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů

Statutární město Karviná spolupracuje se společností ELEKTROWIN, která odebrá ze sběrného dvora Technických služeb Karviná vysloužilé elektrospotřebiče za účelem dalšího zpracování a recyklace. Podepsáním smlouvy o umístění a provozování dvou kontejnerů „wintejnerů“ se vzájemná spolupráce ještě zintenzivňuje. Jeden z kontejnerů je vyhrazen vysloužilé chladicí technice, ve druhém končí ostatní velké spotřebiče, jako např. pračky, sporáky či myčky. Své místo tu však najdou i malé elektrospotřebiče ode-



vzdané ve sběrném dvoře. Shromažďovací kontejnery poskytují větší kapacitu úložného

prostoru a odpadá nutnost opakované manipulace s elektrem při zpětném odběru. Navíc díky jejich uzamykatelnosti dochází k eliminaci nechtěného rozebírání elektrů po celé trase až k recyklační lince.

Statutární město Karviná také využilo možnost čerpaní zpětné odměny z Motivačního programu ELEKTROWIN a pořídilo k wintejnerům dvě nájezdové rampy a rudlu. Obsluha kontejnerů a manipulace s velkými vysloužilými spotřebiči tak bude pro zaměstnance sběrného dvora ještě snazší.

Školáci si vyzkoušeli, jaké to je žít s hendikepem

Projektový den Žijeme s hendikepem prožili žáci ZŠ a MŠ U Lesa. Každý školák si mohl na 15 stanovištích vyzkoušet na vlastní kůži, jaké to je být třeba nevidomý, sluchově postižený nebo upoutaný na invalidní vozík. „My se tímto problémem zabýváme na škole už dvacet let. Chtěli jsme, aby si zdravé děti vyzkoušely, jaké to je, když tyto děti musí každý den překonávat překážky,“ vysvětluje Marta Sedláčková, učitelka a spoluorganizátorka projektu ze ZŠ a MŠ U Lesa.



Žáci se například setkali s paní Helenou Goreckou, která je od narození nevidomá. V další třídě se žáci zase mohli při praktických cvičeních vcítit do světa autistů, sluchově postižených či invalidů. Pro většinu z nich to byl dle jejich vlastních slov nepřijemný pocit.

Smyslem projektového dne však nebylo pouze zprostředkování nových zážitků, ale také snaha o uvědomění si ceny vlastního zdraví, nezbytnosti tolerance a ochoty pomoci hendikepovaným.

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ

Statutární město Karviná, Magistrát města Karviné vyhlašuje výběrové řízení na volné pracovní místo **referent územního plánování a stavebního řádu**. Bližší informace www.karvina.cz (dále Úřední deska – Výběrová řízení na nové zaměstnance) nebo oddělení lidských zdrojů Magistrátu města Karviné – tel. 596 387 342.

KRÁTCE

Ocenění Karvinské hornické nemocnice

V celorepublikové konkurenci 155 nemocnic se Karvinská hornická nemocnice, a. s., umístila v anketě Nemocnice ČR 2018 na obdivuhodném druhém místě za Vojenskou nemocnicí Olomouc, která absolutně pořadí nemocnic ovládla. U nemocnic s akutními lůžky byla komplexně hodnocena bezpečnost a spokojenost, a to jak pacientů hospitalizovaných či ambulancních, tak i jejich zaměstnanců. Posuzovalo se i finanční zdraví nemocnic.

Mezi jednotlivými klíčovými oblastmi si Karvinská hornická nemocnice nejlépe vedla v bezpečnosti a spokojenosti hospitalizovaných pacientů, kde získala mezi nemocnicemi nejvíce bodů. Z fakultních nemocnic si hospitalizovaní pacienti nejvíce považují zařízení v Hradci Králové. Nikoho proto asi nepřekvapí, že právě tato dvě zdravotnická zařízení byla ve svých kategoriích označena jako Nemocnice pro život. Toto označení získá pro příslušný rok nemocnice, kde je podle pacientů nejujměvavější personál. Gratulujeme!

Zahranční studenti

Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné Slezské univerzity se snaží řešit dlouhodobou problematiku poddimenzovaného financování vysokých škol také nabídkou placeného navazujícího studia v angličtině. Nabídka cílí na studenty z celého světa, čímž přelomově překračuje hranice programů Evropské unie. O tom, že to management karvinské fakulty myslí skutečně vážně, svědčí i nedávná náborová cesta do Číny.

Největší zájem o studium v Karviné mají toho času studenti z Ruska, Číny, Nigérie, Ghany nebo např. z Indie. Právě z posledně jmenované země k nám dorazilo sedm studentů se zájmem o marketing a obchod, které tak můžete po dobu jednoho semestru, tzn. od listopadu 2018 do dubna 2019, v Karviné potkávat.

Co studenty navazujícího magisterského oboru Business Economics and Management na studiu v Karviné nejvíce láká? Studenti kladně hodnotí přátelský přístup vyučujících, úroveň angličtiny, dostupnost okolních zemí, příznivé školné v poměru k prestiži vysoce uznávané univerzity a v neposlední řadě také bezpečnost naší země.

AKCE – VÝBĚR PRO MĚSÍC LEDEN 2019

- do 31. 1.**
Od soli k uhlí
Výstava k 750. výročí oslav města Karviné. Státní okresní archiv, Karviná-Fryštát.
- do 31. 1.**
Repliky oděvů první republiky
Výstava plná nadčasovosti a elegance. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.
- 1. 1. 18:30**
Novoroční ohňostroji
Vstup zdarma. Prostranství pod zámek Fryštát, Karviná-Fryštát.
- 2. 1. 15:30**
Novoroční koncert Julie Meixnerové
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.
- 3., 10., 17., 24. a 31. 1. 15:30**
Klavírní melodie
Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, chodba u cukrárny, Karviná-Hranice.
- 4.–31. 1.**
Výstava výtvarné skupiny Stále na startu
Vernisáž 4. 1. v 17:00. Regionální knihovna, Středisko hudby a umění, Karviná-Fryštát.
- 6., 8., 13., 15., 20., 22., 27. a 29. 1. 18:30**
Taneční večer
Vstupné: 40 Kč. Rehabilit. sanatorium Lázní Darkov, kavárna v 2. p., Karviná-Hranice.
- 7. 1. 15:30**
Posezení u cimbálu
Vstup zdarma. Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, budova B, kavárna v 2. p., Karviná-Hranice.
- 8. 1.–13. 2.**
Enne production
Výstava obrázků s názorem (Fineartphoto). Mánesova síň MěDK, Karviná-Nové Město.
- 8. 1. 15:30**
Setkání s amatérskými spisovateli Karvinska
Pozvání Obce Slováků v Karviné přijaly Anička Vojtěchová a Marie Brabcová. Klubovna Obce Slováků, ul. Centrum 2314, Karviná-Mizerov.
- 8. 1. 16:00**
Obrázek z balícího papíru
Kreativní dílnička pro rodiče s dětmi. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Mizerov.
- 8. 1. 17:00**
Almanach literárního klubu
Setkání začínajících autorů nebo autorů piščíků do šuplíku u knihy. Regionální knihovna, literární salón, Karviná-Mizerov.
- 9. 1. 15:30**
Místní pověsti
Přednáška Mgr. Libuše Kolkové. Vstup zdarma. Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.
- 9. 1. 17:00**
Celé Česko čte dětem
Oblíbenou Dášeňku Karla Čapka čtou Kateřina Kaira Hrachovcová, Vanda Hybnerová, Jiřka Sedláčková a Dáša Zázvůrková. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Nové Město.
- 9. 1. 18:00**
Cesty 2018
Přednáška Ivo Petra. Vstupné: 90 Kč. Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.
- 9. 1. 19:00**
Můžem i s mužem
Divadelní představení. Vstupné: 305, 285 a 255 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.
- 10. 1. 16:30**
Rumunsko 3x jinak
Beseda s cestovatelem M. Šimíčkem. Regionální knihovna, kinosál, Karviná-Mizerov.
- 10. 1. 16:30**
Klub Diskusjny
Prelekcja doc. Ireny Bogocz. Wstęp bezpłatny. Regionální knihovna, Středisko polské literatury, Karviná-Fryštát.
- 11. 1. 19:00**
Reprezentační ples města Karviné
K tanci a poslechu hraje: Joker Band Ivana Muchy. Host: Markéta Konvičková. Večerem provází: Jiří Jekl. Vstupné: 800 a 700 Kč. Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.
- 13. 1. 16:00**
Jak se čerti učili
Pohádka pro děti od 5 let. Účinkuje: Divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 50 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.
- 15. 1. 8:30–12:00 a 14:00–18:00**
Den otevřených dveří ve Sluníčku
Program pro rodiny s dětmi. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.
- 16. 1. 15:30**
Historie lázní Darkov
Přednáška Mgr. Libuše Kolkové. Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.
- 17. 1. 15:30–17:00**
Sněhuláči koláž
Tvorbou zimního obrázku v kreativní dílně pro děti. Vstup volný. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Nové Město.
- 17. 1. 17:30**
Koncert učitelů
Účinkují: učitelé ZUŠ B. Smetany v Karviné a jejich hosté. ZUŠ B. Smetany, koncertní sál, Karviná-Mizerov.
- 20. 1. 16:00**
Kometa je popleta
Zábavné představení pro děti. Účinkuje: Divadlo Kejkle Brno. Vstupné: 50 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.
- 21. 1. 16:30**
Beseda se spisovatelkou Hanou Hinderákovou
Regionální knihovna, oddělení beletrie, Karviná-Mizerov.
- 23. 1. 15:30**
Historie města Karviná
Vstup zdarma. Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, společenský sál, Karviná-Hranice.
- 24. 1. 15:30**
Valentýnské srdíčko
Kreativní dílna. Regionální knihovna, oddělení pro dospělé, Karviná-Mizerov.
- 27. 1. 19:00**
Pension pro svobodné pány
Divadelní představení. Uvádí: Divadlo Palace. Vstupné: 395, 375 a 345 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.
- 28. 1. 10:00–11:30**
Bookstart „S knížkou do života“
Čtení a tvoření pro děti. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Nové Město.
- 28. 1. 10:00**
Bookstart
Setkání rodičů na mateřské a rodičovské dovolené spolu s jejich dětmi na téma zimní radovánky. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Mizerov.
- 28. 1. 15:30**
Kouzelný svět knih
Knižní novinky a dobré čtivo z kapsáře vašich knihovnic. Regionální knihovna, literární salón, Karviná-Mizerov.
- 31. 1. 12:00–17:00**
Šmoulování v knihovně
Čtení a soutěžení v knihovně. Vstup volný. Regionální knihovna, dětské oddělení, Karviná-Nové Město.
- 31. 1. 18:00**
4TET – Verze V.
Koncert známého vokálního seskupení. Vstupné: 495, 475 a 445 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

Statutární město Karviná a Městský dům kultury Karviná
přejí šťastný nový rok 2019 a zvou Vás na

Novoroční OHŇOSTROJ

**v úterý 1. 1. 2019 v 18:30 hodin
na prostranství pod zámek Fryštát**

Prodej občerstvení od 13:00 do 20:00 hodin
na Masarykově náměstí v Karvině-Fryštátě.